



01



02



03

01. Δέκα χιλιάδες μαθητές μαζεύτηκαν στο χώρο του πρώην αεροδρομίου. 02. Διαμαρτυρήθηκαν φυτεύοντας δέντρα... 03. ... και τραγουδώντας για μια «καλύτερη γη».

Δεύτερο ρήγμα στις σχέσεις ΥΠΕΧΩΔΕ - Δήμα. Αλλάζει στάση και το ΠΑΣΟΚ. Μαθητές και φορείς τεσσάρων δήμων φύτεψαν 11.000 δέντρα. Διημερίδα με προτάσεις επιστημόνων και πολιτικών

Θέλουν το Ελληνικό μόνο πράσινο

της ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗ

Ηρήξη που ξέσπασε την περασμένη εβδομάδα μεταξύ ΥΠΕΧΩΔΕ και Σταύρου Δήμα για τον τρόπο με τον οποίο μετρώνται στην Ελλάδα οι κλιματικές αλλαγές βύθησε το Σαββατοκύριακο με αφορμή αυτή τη φορά το πάρκο Ελληνικού.

Ο αρμόδιος για το περιβαλλοντοκοινωνικός επίτροπος ζήτησε ευθέως και κατηγορηματικά να γίνει πράσινο ολόκληρο το Ελληνικό: «δεν έχουμε την πολυτέλεια να ισιμεντοποιηθεί ούτε μία σπιθαμή γης», δήλωσε ο κ. Δάμιας κατά τη διάρκεια διημερίδας.

Εντυπωσιακή ήταν και η αλλαγή στάσης του ΠΑΣΟΚ, το κλιμάκιο του οποίου, με επικεφαλής τους Σπύρο Καυβέλη και Κωστό Γεϊτονα ζήτησε πράσινο στο σύνολο σχεδόν της έκτασης του παλαιού αεροδρομίου, θέση που έρχεται σε αντίθεση με το παλαιότερο σχέδιο Σημίτη - Β. Παπανδρέου που προέβλεπε 1.000 στρέμματα δόμησης. Ετσι, η δικομματική συναινέση για τον τρόπο αξιοποίησης του Ελληνικού φαίνεται να χάνεται, ενώ το σχέδιο Σουφλιά δείχνει να βρίσκεται: ενώπιον πολιτικής απομύθωσης.

Η «Αθήνα των πολιτών» συντοκιοτήκη. Αποφάσεις να πάρει στα

χέρια της το ζήτημα των ελεύθερων χώρων και έδωσε ραντεβού στο Ελληνικό. Κινήσεις πολιτών από κάθε γωνιά της πόλης έσπασαν το τραπέζι τους, τύπωσαν αφίσες και μοίρασαν φυλλάδια με στόχο από τη μία να ενημερώσουν τους παρευρισκόμενους για τα προβλήματα της κάθε περιοχής ξεχωριστά και από την άλλη όλοι μαζί με στενότερη φωνή να διεκδικήσουν ένα ενιαίο, αδόμητο και πράσινο μητροπολιτικό πάρκο στο χώρο του πρώην αεροδρομίου.

Πλασιώνοντας την επιστημονική διημερίδα που διοργάνωσε ο φορέας «Κοινή Δράση» των τεσσάρων δήμων (Ελληνικού, Αλίμου, Γλυφάδας και Αργυρούπολης), με τη συμμετοχή εκπροσώπων τόσο της πολιτικής όσο και της επιστημονικής κοινότητας, οι διαμαρτυρόμενοι πολίτες δεν έμειναν στα λόγια. Εκκλείσαν το τρίημερο των εκδηλώσεων φυτεύοντας πάνω από 6.000 δέντρα.

Οι επιστημονικές τοποθετήσεις στράφηκαν κυρίως προς μια πιο εξειδικευμένη κατεύθυνση. Οι εκπρόσωποι των πολυτεχνικών σχολών μίλησαν για τα διάφορα σενάρια δόμησης στην περιοχή και εξήγησαν το πόσο «ελαστικοί» μπορούν να είναι σε οικονομικό επίπεδο, ενώ από τη μεριά τους οι ειδικοί σε γεωπονικά ζητήματα

συμφώνησαν για την ανάγκη δημιουργίας ενός ουσιαστικού «αστικού δάσους» και όχι ενός «κωρού ήπιου πρασίνου».

Ο κ. Πάννης Γιολιζός, αντιπρόεδρος του ΕΜΠ, τόνισε πως «για να λειτουργήσει σε βάθος ένας χώρος πρασίνου πρέπει να συνδέεται με πεζοδρομώσεις και ποδηλατοδρόμους σε ένα δίκτυο πρασίνου», ενώ ο κ. Μάνβας Σανταμούρης, καθηγητής Φυσικής στα Πανεπιστήμια Αθηνών, κατέθεσε στοιχεία που αποδεικνύουν την ανάγκη για βελτίωση του μικροκλίματος. Από τη μεριά του, ο κ. Λουδοβίκος Βασιλακόπουλος, καθηγητής Πολεοδομίας στο Μετσόβιο, υπογράμμισε τον κοινωνικό ρόλο που καλείται να παίξει ένα μητροπολιτικό πάρκο ως «εστία μάθησης, έρευνας και περιρματισμού».

cvastak@e-typos.com

ΓΙΑΜΕ ΠΟΡΤΑ!



Συμφωνείτε με τη δόμηση τμήματος του Ελληνικού κατά τη δημιουργία του μητροπολιτικού πάρκου; www.e-typos.com/tpolis

Διαμαρτυρία μετά μουσικής

«Είμαστε ο κόσμος, είμαστε τα παιδιά» τραγουδούσαν οι μαθητές που ουσιαστικά εγκαινίασαν το τρίημερο εκδηλώσεων για το μητροπολιτικό πάρκο του Ελληνικού, δίνοντας βροντερό «παρών». Πάνω από 10.000 μαθητές από σχολεία του Αλίμου, του Ελληνικού, της Γλυφάδας και της Αργυρούπολης συγκεντρώθηκαν το πρωί της Παρασκευής στο χώρο του πρώην αεροδρομίου και διαμαρτυρήθηκαν για το «σχέδιο ταμιεντοποίησης του Ελληνικού» φυτεύοντας 6.000 δέντρα, αλλά και διοργανώνοντας μαθητική συναυλία. «Η συμμετοχή ήταν πραγματικά εντυπωσιακή», σημειώνει η αντιδήμαρχος Ελληνικού κ. Ροδή Γεωργακάκη. «Ξεπέρασε πραγματικά κάθε προσδοκία. Οι υπηρέσιες πρασίνου των δήμων είχαν κάνει όλες τις απαραίτητες

Συναυλία μαθητών κατά της ταμιεντοποίησης του πρώην αεροδρομίου. «Να μη χτιστεί τίποτα» λένε

προετοιμσίες και δυστυχώς τα 5.000 δέντρα δεν ήταν αρκετά για να δώσουν σε όλα τα παιδιά τη χαρά της φύτευσης. Για τόσο καταφορμη να περάσουμε σ' αυτά το μήνυμα πως ο χώρος πρασίνου είναι μονόδρομος στην περίπτωση του Ελληνικού». Μαθητές κάθε ηλικίας, από την πρώτη τάξη του δημοτικού μέχρι και την τελευταία του λυκείου, υψώσαν τη φωνή τους και είπαν ένα αποφασιστικό «όχι»! Και σιγανά έχουμε και κοφτερές πολλές. Πράσινο θέλαμε, που δεν υπάρχει ούτε στο ελάχιστο στην Αθήνα», είπε χαρακτηριστικά ο 16χρονος Αποστόλης Μπουζούρης. Μιλώντας για την εμπειρία της δειντοφύτευσης, οι 13χρονοι Αγγελος και Ανέστης είπαν: «Είχε πλάκα! Ελπίζουμε να μη χτιστεί τίποτα εδώ και να δούμε τα δέντρα να μεγαλώνουν».